

m. Orșara  
25.10.2002

D-lui Nicolae VĂLCU  
Director General  
al Departamentului Vamal al RM

Multsimate Domnule Director,

Prin bunăvoința Domnului nostru Iisus Hristos, la cererea Mitropoliei Chișinăului și a Întregii Moldove, începând cu anul 1989, Guvernul Republicii Moldova a adoptat un șir de hotărâri pentru a bucura sufletele credincioșilor din republică, redeschizând noi biserici și mănăstiri.

Dacă până în anul 1988 își desfășurau activitatea 192 de biserici și o singură mănăstire, în prezent noi avem 1170 de biserici și 36 mănăstiri, majoritatea construite din temelie sau reparate capital. Lucrările de construcții, de reparații și de finisare a lăcașelor sfinte au atras după sine mari cheltuieli din contul bugetului bisericesc.

E cunoscut faptul, că veniturile Bisericii parvin din activitatea pastorală și din realizarea rechizitelor bisericești, cum ar fi: icoane, literatură religioasă, lumânări etc. Prin hotărârea Parlamentului R. Moldova Nr. 274 din 26 februarie 1998, Mitropoliei Chișinăului și a Întregii Moldove i s-a acordat dreptul de monopol asupra producerii și realizării rechizitelor, literaturii și lumânărilor bisericești, din, cu părere de rău, până în prezent această Hotărâre nu se respectă.

Astfel, unele firme și persoane fizice importă și comercializează ilegal mărfuri bisericești (literatură, lumânări, rechizite bisericești ect.). Sursele obținute din vânzarea rechizitelor amintite, nu sunt folosite după destinație, adică la împodobirea bisericilor și a mănăstirilor, care sunt, la rândul lor, monumente de arhitectură a țării, ci la îmbogățirea personală.

Reieșind din cele expuse, Vă rugăm respectuos să interveniți în situația creată și să dați indicații la punctele vamale pentru a stopa importul rechizitelor, literaturii și lumânărilor bisericești sub orice formă, chiar și în cazurile când acestea sunt însoțite de către preoți. De asemenea, rugăm să lăsați informații referitor la orice caz de import a mărfurilor sus-amintite.

Cu stimă și deosebit respect,

*Olga Nedîncu*

MITROPOLITUL CHIȘINĂULUI ȘI AL ÎNTEREGII MOLDOVE